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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
 

ΘΕΜΑ: Ανάγκες μεταστέγασης και ανέγερσης νέου κτιρίου για το Ειδικό 
Δημοτικό και Ειδικό Νηπιαγωγείο Χίου 

 

Το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Χίου, το οποίο συστεγάζεται με το Ειδικό 
Νηπιαγωγείο Χίου, αντιμετωπίζει εδώ και χρόνια σημαντικό στεγαστικό-
κτιριακό πρόβλημα, το οποίο δυσχεραίνει καθοριστικά το έργο του. 

Η αύξηση του αριθμού των μαθητών κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά – 29 
στο Δημοτικό και 4 στο Νηπιαγωγείο – κατέστησε το πρόβλημα ακόμα πιο 
έντονο και εμφανές. Το σχολείο στεγάζεται σε χώρους παραχωρημένους από 
το Νοσοκομείο Χίου, σε κτίριο στο οποίο συστεγάζονται συνολικά πέντε 
δημόσιες δομές, γεγονός που καθιστά το κτιριακό πρόβλημα ασφυκτικό. Οι 
μαθητές αναγκάζονται να κάνουν μάθημα σε πέντε αίθουσες με δύο τμήματα η 
καθεμία, ενώ τα μαθήματα ειδικότητας πραγματοποιούνται σε διαδρόμους του 
κτιρίου ή στους διαδρόμους του Διευθυντή, Ταυτόχρονα, η έλλειψη αυλής 
καθιστά δυνατό τον προαυλισμό των μαθητών σε ένα μικρό, εντελώς 
ακατάλληλο μπαλκόνι. Παράλληλα, το γεγονός ότι το σχολείο περιλαμβάνει και 
μη ισόγειους χώρους δημιουργεί κινδύνους, κάτι που αποδείχθηκε στην 
περίπτωση του τελευταίου σεισμού. Συμπερασματικά, δεν τίθενται μόνο 
ζητήματα ανεπάρκειας του μεγέθους του κτιρίου, αλλά και ακαταλληλότητας και 
επικινδυνότητάς του για τους μαθητές και τους 18 εκπαιδευτικούς που 
υπηρετούν αυτήν την περίοδο. 

Για την εξεύρεση νέας, μόνιμης στέγης για το Ειδικό Σχολείο Χίου έχουν ήδη 
δρομολογηθεί κάποιες διαδικασίες, πλην όμως αυτές δείχνουν να καθυστερούν 
πολύ. Σε πρόσφατη συνάντηση πολλών εκ των ενδιαφερομένων μερών 
(Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Διεύθυνσης του σχολείου, Συλλόγου Γονέων, 
Παγχιακού Συλλόγου ΑμΕΑ), έγινε γνωστό από πλευράς Δήμου Χίου πως η 
μελέτη ανέγερσης νέου κτιρίου βαίνει προς ολοκλήρωση, όμως η εξασφάλιση 
χρηματοδότησης και οι εργασίες ανέγερσης προβλέπεται να διαρκέσουν 
περίπου μία πενταετία. 

Ταυτόχρονα, το πλέον επείγον ζήτημα της άμεσης μεταστέγασης φαίνεται να 
συναντά σημαντικές δυσκολίες. Για διαφορετικούς λόγους οι καταρχήν 
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κατάλληλοι προς χρήση χώροι, ιδιοκτησίας του Δήμου ή μη, δεν είναι άμεσα 
διαθέσιμοι ή δεν καλύπτουν το σύνολο των αναγκών και προϋποθέσεων 
λειτουργίας του σχολείου. 

Επειδή όλες οι σχολικές μονάδες, ιδίως δε εκείνες που αφορούν την Ειδική 
Εκπαίδευση, οφείλουν να καλύπτουν με ασφάλεια και επάρκεια τις 
εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Επειδή το πρόβλημα  στέγασης του Ειδικού Δημοτικού και Ειδικού 
Νηπιαγωγείου Χίου είναι χρονίζον και βαίνει επιδεινούμενο. 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Είναι εις γνώση των υπηρεσιών του Υπουργείου το στεγαστικό 

πρόβλημα που αντιμετωπίζουν το Ειδικό Δημοτικό και Ειδικό 

Νηπιαγωγείο Χίου; Κρίνει πως η εκπαιδευτική λειτουργεία των 

μονάδων αυτών επηρεάζεται από το κτιριακό ζήτημα; 

2. Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει προκειμένου να 

πραγματοποιηθεί το συντομότερο δυνατόν, το αμέσως επόμενο 

διάστημα, η μεταστέγαση των σχολικών μονάδων αυτών της Χίου; 

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου να 

διασφαλιστεί η χρηματοδότηση και ανέγερση νέου κτιρίου για της 

ανάγκες του Ειδικού Δημοτικού και Ειδικού Νηπιαγωγείου στη Χίο; 

 

 

 Ο ερωτών βουλευτής  

 

Μιχαηλίδης Ανδρέας 

 

 




